

# సత్యవాక్కు

సంపుటి - 42

ఏప్రిల్ - 2021

సంచిక - 9



APRIL 21

## కైన్సర్వ మాసపత్రిక

ఏప్రిల్ - 2021

సంవత్సర సభ్యత్వము రూ॥ 50/-

## టి.వి. ద్వారా క్రీస్తు సంఘముల సువార్త పరిచర్యలు

సత్యవాణి

ఆదివారం సాయంత్రం	:	6.00 గంటలకు శుభవార్త ఛానల్ లో
బుధవారం సాయంత్రం	:	6.30 9  లకు రక్షణ ఛానల్ లో
గురువారం మధ్యాహ్నం	:	2.30 9  లకు రక్షణ ఛానల్ లో
శుక్రవారం ఉదయం	:	6.30 9  లకు MAHAA NEWS ఛానల్ లో
శనివారం ఉదయం	:	6.30 9  లకు ఆరాధన ఛానల్ లో
ప్రతిరోజు ఉదయం	:	7.30 9   కౌంసి ఛానల్ లో
ప్రతిరోజు మధ్యాహ్నం	:	3.30 9   కౌంసి ఛానల్ లో
ప్రసంగీకులు	:	జాషువా గూటం
		లక్ష్మీగూటం
		రోసీ గూటం

Youtube లో satyavanicoc. kkd లో

పై కార్యక్రమములను చూడండి

మీ బంధుమిత్రులను కూడా ప్రోత్సహించండి.

ఉచిత బైబిలు కోర్సు కొరకు మాకు ఈరోజే వ్రాయండి

**SATYA VANI**

P.O. BOX. 80, KAKINADA

PIN : 533004. ph : 0884 - 2363722

98489 98547, www.satyavanivcoc.com

# సత్యవాక్కు

పోస్టు బాక్స్ - 80, కాకినాడ

ఆంధ్రప్రదేశ్ - 533 001.

ఫోన్ : 0884-2363722, సెల్ : 98489 98547

ఎడిటర్ : జాషువా గూటం

క్రొత్త నిబంధన క్రైస్తవ పునరుద్ధరణ కొరకు

సంపుటి - 42

ఏప్రియల్ - 2021

సంచిక - 9

## వాక్యము అంగీకరించుట యనగా యేమిటి?

సత్యవాణి ద్వారా క్రీస్తు సువార్తను విని దేవుని వాక్యము అంగీకరించాము అని తరచు మాకు మా శ్రోతలు వ్రాస్తూ యుంటారు. సత్య సువార్తను విని దాని అంగీకరించిన మా మిత్రులను గూర్చి మేము చాల సంతోషించుచున్నాము. దేవునికి స్తుతులు చెల్లించుచున్నాము. అయితే దేవుని వాక్యము అంగీకరించుట యనగా ఒకని జీవితమును మార్చు కొనుట, దేవుని వాక్య ప్రకారము నడుచుకొనుట యని మనము గ్రహించ వలెను. దేవుని వాక్యమును అంగీకరించినప్పుడు జీవితములో మార్పు సంభవించునను

నంగతిని బైబిలు నుండి కొన్ని ఉదాహరణల ద్వారా ఈ రోజు నేర్చుకొందుము.

కల్తీయుల ఊరను పట్టణములో అబ్రామును అతని బంధువులును నివసించుచుండిరి. అక్కడి ప్రజలు అనేక దేవుండ్రను, విగ్రహములను పూజించుచుండిరి. అయితే యెహోవా అబ్రాహమును పిలిచి “నీవు లేచి నీ దేశమునుండియు, నీ బంధువుల యొద్దనుండియు, నీ తండ్రి యింటి నుండియు బయలుదేరి నేను నీకు చూపించు దేశమునకు వెళ్ళుము” అని అతనితో చెప్పెను (ఆది 12:1).

అబ్రాము ఆ పిలుపునకు లోబడి విశ్వాసమును బట్టి తాను స్వాస్థ్యముగా పొందనై యున్న ప్రదేశమునకు బయలు వెళ్ళెను, మరియు ఎక్కడికి వెళ్ళవలెనో అది ఎరుగక బయలు వెళ్ళెను (హెబ్రీ 11:8). అతడు దేవుని వాక్యము నంగీకరించి, ఆయనకు లోబడినందున అతని పేరు అబ్రాము నుండి అబ్రాహామునకు మార్చబడెను. అబ్రాహామునగా అనేక జనములకు తండ్రియని అర్థము (ఆది 17:5).

అబ్రాహాము పరిశోధింప బడి నప్పుడు విశ్వాసమును బట్టి ఇస్సాకును బలిగా అర్పించెను (హెబ్రీ 11:17). అతడు దేవుని వాగ్దానములయందు విశ్వాసముంచెను. అబ్రాహాము దేవుని నవ్వెను, అది అతనికి నీతిగా ఎంచబడెను అని వ్రాయబడి యున్నది (యాకోబు 2:23). దేవుని వాక్యమును అంగీకరించి దాని ప్రకారము అతడు నడుచుకొనెను గనుక దేవుని స్నేహితు డని, విశ్వాసులకు తండ్రి యని అతనికి పేరు కలిగెను. కల్తీయుల ఊరను పట్టణమును విడిచిన తరువాత అతడు

మార్పుజెందిన వ్యక్తి.

ఇశ్రాయేలీయులు ఐగుప్తు దేశములో బానిసలుగా శ్రమనొందు చున్నప్పుడు మోషే జన్మించెను. ఫరో సైనికుల దృష్టిలో పడకుండా అతడు మూడునెలలు దాచబడెను, నైలునదిలో ఫరో కుమార్తెచే అతడు కనుగొనబడెను, తన సొంత తల్లిచే రాజకుమారుని వలె పెంచబడెను. రాజ భవనములో యుంటూ ఐగుప్తీయుల విద్యలన్నిటిని, జ్ఞానమంతటిని అభ్యసించెను. ఇశ్రాయేలీయులను బాధపెట్టుచున్న ఐగుప్తీయునొకని చంపెను, మిద్యాను దేశమునకు పారిపోయెను, వివాహ మాడెను, ఇద్దరు కుమారులను కనెను, మండుచున్న పొదగుండా దేవునితో మాటలాడెను, దేవునినాజ్ఞానుసార ముగా ఐగుప్తునకు తిరిగి వచ్చి ఇశ్రాయేలీయు లను బానిసత్వము నుండి విడిపించెను. మోషేను గూర్చిన చరిత్రను నిర్గమ కాండములో మనము చదువగలము. భూమి మీదనున్న మనుష్యులందరిలో మోషే సాత్వికుడని చెప్పబడెను (సంఖ్యా 12:3). అయినను

అతని ద్వారా దేవుడు సీనాయికొండ పై ఒక ధర్మశాస్త్రము నిచ్చెను. ఇశ్రాయేలీయులను అరణ్యము గుండా నడిపించెను.

ఇశ్రాయేలీయులకును, దేవునికి మధ్య మోషే మధ్యవర్తిగా పనిచేసెను (గలతీ 3:19; నిర్గ 33:11). దీని నంతటిని మోషే విశ్వాసము వలన పనిచేసెను. అందువలన అతడు బగుప్తు ధనముకంటె క్రీస్తు విషయమైన నింద గొప్ప భాగ్యమని యెంచుకొని, అల్పకాలము పాపభోగము అనుభవించుట కంటె దేవుని ప్రజలతో శ్రమ అనుభవించుట మేలని యొచించి, ఫరో కుమార్తె యొక్క కుమారుడని అనిపించుకొనుటకు ఒప్పుకొనలేదు (హెబ్రీ 11:24-26). అవును, దేవుని వాక్కును వినిన తరువాత మోషే మారిన వ్యక్తి. దేవుని వాక్యము ఒకని జీవితమును తప్పక మార్చును. నీవు వాక్యమును అంగీకరించిన యెడల నీ జీవితములో మార్పును కనబరచు చున్నావా?

క్రొత్త నిబంధనలో యాకోబు,

యోహాను అనువారికి బోయనేర్గెనను పేరు పెట్టబడెను. బోయనేర్గెను అనగా ఉరిమెడు వారని యర్థము (మార్కు 3:17). వారు యోవనులుగా యున్న వుడు బహుశా వారి తత్వమును వర్ణించుటకు గాను యేసు వారికా పేరు పెట్టి యుండవచ్చును. ఉదాహరణకు, ఒకసారి యేసును ఆయన శిష్యులును సమరయుల గ్రామములో ప్రవేశించి బసచేయనుద్దేశించిరి గాని ఆ గ్రామము వారిని చేర్చుకొనలేదు. అప్పుడు యాకోబును, యోహానును ఆకాశము నుండి అగ్ని దిగి వారిని నాశనము చేయవలెనని ఆజ్ఞాపింప తలంచిరి గాని ఆయన వారిని గద్దించెను (లూకా 9:53-56).

యేసు యోహానును ఎక్కువ ప్రేమించెను. యేసు అందరిని ప్రేమించెను గాని, యోహానును, మరి యిద్దరు ముగ్గురును ఆయన ఎక్కువ సమయమును గడిపినట్లు మనము చూడగలము. యోహాను వలన వృద్ధాప్య మందు ప్రేమను గూర్చి మిగిలిన క్రొత్త నిబంధన లేఖకులందఱు యొక్కవ

వ్రాసెను. అందును బట్టి తన జీవితములో కలిగిన గొప్ప మార్పును కనబరచెను. అతడు ప్రేమ అపొస్తలుడని పిలువబడెను. యేసుతో యెవడైనను నడిచిన యెడల అతని జీవితము మార్చబడును.

యేసు తన పండ్రెండు అపొస్తలులను పిలుచు నప్పటికి పేతురు చాల దుడుకుతనము కలిగినవాడై యుండెను. మనలో అనేకులవలె అతడొక్కొసారి ఆలోచించకుండా తన నోటికి వచ్చిన మాటలను పలికేవాడు. ఉదాహరణ, కొండమీద యేసు రూపాంతరము పొందినప్పుడు మోషే కొకటియు, ఏలియా కొకటియు, యేసు కొకటియు మూడు పర్ణశాలలు లేక ఆరాధనా స్థలములు కట్టుట మంచిది యని అతడు పలికెను (మత్తయి 17:5). యేసును పట్టుకొనుటకు వచ్చిన జనసమూహముతో తన కత్తితో పోరాడుట కతడు సిద్ధపడెను. తన తొందరపాటులో ఒకని చెవికూడ తెగ నరికెను (యోహాను 18:1-11). ఈ వని చేసిన కొన్ని గంటల

నమయములోనే అతడు యేసు నెరుగనని మూమ్మారు బొంకెను. అయితే నేడు కోడి కూయకమునుపు నీవు ముమ్మారు నన్ను ఎరుగనందువని ప్రభువు తనతో చెప్పిన మాటను అతడు జ్ఞాపకము చేసికొని సంతాపపడి యేడ్చెను. తన ప్రభువు నెరుగనని బొంకిన యతడు ఆయన నిమిత్తమై చివరికి తన ప్రాణమును కూడ ధార బోసెను. పెంతెకొన్న దినమున యేసేక్రీస్తుని, లోక రక్షకుడని ధైర్యముగ బోధించెను. అన్యడయిన కొర్నేలికిని, అతని యింటి వారికిని రక్షణ సువార్త నందించెను. కడవరి వరకు అతడొక గొప్ప మాదిరి జీవితమును జీవించెను. యేసుక్రీస్తు మాటల నంగీకరించి నందున తన జీవితములో కలిగిన గొప్ప మార్పును పేతురు కనబరచెను. యేసు యొక్క మాటల నంగీకరించిన నీలో యితరులు అట్టి మార్పును చూడ గలుగు చున్నారా?

అపొ. పౌలు క్రొత్త నిబంధనలో మనకు కనబడుచున్న మరియొక గొప్ప ఉదాహరణయై యున్నాడు. అతడు

క్రైస్తవుడు కాక మునుపు క్రైస్తవులను షోరముగా హింసించెను. దమస్కులోని క్రైస్తవులను హింసించుటకు అతడక్కడికి వెళ్ళుచుండగా మార్గమున యేసుప్రభువును అతడు చూచెను. అతడు మార్పునొందెను. బాప్తిస్మము పొంది అన్యజనులకు అపొస్తలుడయ్యెను. అతడు యేసు కొరకు సాక్షిగా యుండునిమిత్తమును, అనేకులకు సువార్త నందించు సాధనముగా యుండు నిమిత్తమును యేసు ప్రభువు అతని కగుపడెను. అందరి కంటె అతడు క్రీస్తుకొరకు ఎక్కువ శ్రమ పడెను. క్రైస్తవుడు కాకముందు అతడు మంచి మనసాక్షితోనే క్రైస్తవులను హింసించుచున్నను, క్రీస్తు యొక్క మాటలను అంగీకరించిన తరువాత తన జీవితములో గొప్ప మార్పు కనబరచెను. చివరకు నమ్మకముగా జీవించెను. క్రీస్తు సువార్త నిమిత్తము శిరచ్ఛేదనము చేయబడుటకు ఖండించబడినను, “నేను మంచిపోరాటము పోరాడితిని, నా పరుగు కడముట్టించితిని, విశ్వాసము కాపాడుకొంటిని. ఇక

మీదట నా కొరకు ఒక నీతి కిరీటము ఉంచబడి యున్నదని” అతడు ధైర్యముగా ప్రకటించగలిగెను (2 తిమో 4:7,8). పౌలుగా మారిన సౌలు యొక్క జీవితములో దేవుని వాక్యము ఇంత గొప్ప మార్పును తేగలిగెను. క్రీస్తు మృతులలో నుండి పునరుత్థానుడైన మొదటి పెంటెకోస్తునాడు మొట్టమొదటి సువార్త ప్రసంగము చేయబడెను. అంతకు కొన్ని దినములకు ముందే యేసును తమ చేతులారా సిలువ వేసిన జననమూహము నుద్దేశించి, “మీరు సిలువ వేసిన ఈ యేసునే దేవుడు ప్రభువుగాను, క్రీస్తుగాను నియమించెను. ఇది ఇశ్రాయేలు వంశమంతయు రూఢిగా తెలిసికొనవలెనని” పేతురు చెప్పెను. అతడు ఇంకను అనేక విధములైన మాటలతో సాక్ష్యమిచ్చి, మీరు మూర్ఖులగు ఈ తరము వారికి వేరై రక్షణ పొందుడని వారిని హెచ్చరించెను. కాబట్టి అతని వాక్యము అంగీకరించినవారు బాప్తిస్మము పొందిరి; ఆ దినమందు ఇంచు మించు మూడువేల మంది చేర్చబడిరి

(అపొ.కా. 2:36-41).

క్రోత్త నిబంధన కాలములో దేవుని వాక్యము నంగీకరించిన వారు యేసునందు విశ్వాసముంచిరి, తమ పాపముల విషయము మారుమనస్సు నొందిరి, యేసుక్రీస్తు దేవుని కుమారుడని ఒప్పుకొనిరి, పాపక్షమాపణ

నిమిత్తము బాప్తిస్మము పొంది క్రీస్తు సంఘముతో చేర్చబడిరి. మరి నీ సంగతి యేమి? నీవు దేవుని వాక్యము నంగీకరించినవాడవయితే ఈనాడే బాప్తిస్మము పొందుము. ఇప్పుడే మీకు దగ్గరగాయున్న క్రీస్తు సంఘమును దర్శించుము.

## మోషే ధర్మశాస్త్రము

ఇశ్రాయేలీయులు సీనాయి కొండ యొద్ద బసచేసినపుడు వారికి మోషే ధర్మశాస్త్రము అనుగ్రహించ బడెను. “కాగా మీరు నా మాట శ్రద్ధగా విని నా నిబంధననుసరించి నడిచిన యెడల మీరు సమస్త దేశజనులలో నాకు స్వకీయ సంపాద్యమగుదురు. సమస్త భూమియు నాదే గదా. మీరు నాకు యాజక రూపమైన రాజ్యము గాను పరిశుద్ధమైన జనముగాను ఉందురు అని చెప్పుము. నీవు ఇశ్రాయేలీ యులతో పలుకవలసిన మాటలు ఇవే” (నిర్గమ 19:5,6). దేవుడు ఇశ్రాయేలీ యులకు ప్రత్యేక వాగ్దానములు చేసి నట్లు గమనించుము.

ఇశ్రాయేలీ యులు దేవుని మాటలు విని లోబడిన యెడల వారాయనకు స్వకీయ సంపాద్యమగు దురు. సమస్త జనాంగములలోను వారు దేవుని యొక్క ప్రజలై యుందురు. అనగా వారు దేవుని ఆశీర్వాదముల ననుభవింతురు. ప్రజలందరు ఆ నిబంధనను సంతోషముతో అంగీకరించిరి. “అందుకు ప్రజలందరు యెహోవా చెప్పినదంతయు చేసెదమని యేకముగా ఉత్తరమిచ్చిరి” (నిర్గమ 19:8). ఈ నిబంధనను ఇశ్రాయేలు ప్రజలు సంతోషముతో అంగీకరించినను, వారు ఆ నిబంధనను తరుచు భంగ పరచుచు వచ్చినట్లు వారి చరిత్ర చెప్పు



చున్నది.

ఇశ్రాయేలీయులు ఈ ధర్మ శాస్త్రమును పొందినప్పుడొక క్రొత్త జనాంగమయ్యారు. ప్రతి దేశమునకు చట్టములు అవునరము. ఆ చట్టముల ప్రకారం వారు జీవించాలి. మోషే ద్వారా ఈయబడిన ధర్మశాస్త్రములో భౌతిక చట్టములు, ఆత్మీయ చట్టములు ఇమిడియుండెను. ఇంకొక మాటలో ఆ ధర్మశాస్త్రములో వారు దేవుని ఆరాధించు నియమములు యుండెను. వారి ఒండొరుల మధ్య యుండవలసిన నియమములు యుండెను. ఈ చట్టము లలో పది యాజ్ఞలుండెను. మరియు అనేక నియమములుండెను. మరియు యాజకులకు నియమములు, వివిధ బలులు, అవి అర్పించు విధానము మొదలగునవి అందు ఉండెను. ఈ ధర్మశాస్త్రము యూదులకు మాత్రమే ఇయ్యబడెను. అన్యులకు ఇయ్యబడ లేదు.

మోషే ధర్మశాస్త్రము నిత్యము అమలులో యుండాలని దేవుడు

ఎన్నడు తలంచలేదు. దీనిని మనం గుర్తుంచుకోవాలి. యిర్మియా ప్రవక్త ద్వారా దేవుడు “ఇదిగో నేను ఇశ్రాయేలీయుల వారితోను యూదా వారితోను క్రొత్త నిబంధన చేయు దినములు వచ్చుచున్నవి” యని చెప్పారు (యిర్మియా 31:31). ఒక క్రొత్త నిబంధన లేక ఒడంబడిక చేయబడినప్పుడు, పాత ఒడంబడిక లేక నిబంధన నిర్వీర్యమగును. ఈ క్రొత్త నిబంధన పాత నిబంధనకు కలుపబడ లేదు. అది పాత నిబంధనను తొలగించి దాని స్థానములో యుండుట కీయబడెను. ఈ క్రొత్త నిబంధన క్రీస్తు యొక్క చట్టము; ఆయన సిలువ పై మరణించినప్పుడది ప్రతిష్ఠించబడెను. ధర్మశాస్త్రము యొక్క ప్రయోజనము

మోషే ధర్మశాస్త్రము యొక్క ప్రయోజనమును కొద్ది నిఘిషముల మట్టుకు ఆలోచింతము. దేవుడు మొదట్లోనే మానవులందరకు ప్రయోజనకరమగు ధర్మశాస్త్రము నెందుకు ఇయ్యలేదని కొందరు

ప్రశ్నిస్తారు. మొదట ఒక ధర్మశాస్త్రము నిచ్చి తదుపరి దాని స్థానమున ఇంకొకటి ఎందుకు ఇయ్యాలి?

పాపము యొక్క తీవ్రతను తెలియజేయుట ధర్మశాస్త్రము యొక్క ప్రయోజనమై యుండెను. పాపము యొక్క తీవ్రతను స్వల్పము చేయుట మానవుని నైజము. మన చుట్టూ పాపము నిండి యున్నందున అది అంత తీవ్రమైనది కాదని తలంచుదుము. మరీ ముఖ్యముగా అందరు “చిన్న చిన్న” పాపములలో యున్నవారే గనుక పాపము అంత ప్రమాదకరమని పించదు. అయితే పరిశుద్ధుడైన దేవుడు పాపముతో ఎవ్విధముగను సహ వసింపరు, సరిగదా సహించరు. అందు వలన “నీ కనుదృష్టి దుష్టత్వము చూడ లేనంత నిష్కళంకమైనది” యని హబక్కుకు చెప్పాడు (హబక్కు 1:13). గనుక పాపమును, దాని తీవ్రతను తెలియజేయుట ధర్మశాస్త్రము యొక్క ప్రయోజనమైయున్నది. “వీలయినగా ధర్మశాస్త్ర సంబంధమైన క్రియల మూల

ముగా ఏ మనుష్యుడును ఆయన దృష్టికి నీతిమంతుడని తీర్చబడడు; ధర్మశాస్త్ర ము వలన పాపమనగా ఎట్టిదో తెలియ బడుచున్నది” యని అపొ. పౌలు వ్రాసాడు (రోమా 3:20). మరల “ధర్మ శాస్త్రము వలననే గాని పాపమనగా ఎట్టిదో నాకు తెలియక పోవును” అని అతడు చెప్పాడు (రోమా 7:7).

మనుష్యులను క్రీస్తు నొద్దకు నడిపించుటకు ధర్మశాస్త్రము యొక్క మరియొక ప్రయోజనమై యుండెను. ఒక ప్రజలను, ఒక జనాంగమును క్రీస్తు రాక కొరకు సిద్ధపరచుటకు అది ప్రయోజనకారి యాయెను. యేసుక్రీస్తు ద్వారా ప్రజలందరు పాపముల నుండి రక్షింపబడుదురు. “కాబట్టి మనము విశ్వాసమూలమున నీతిమంతులమని తీర్చబడునట్లు క్రీస్తు నొద్దకు మనలను నడిపించుటకు ధర్మశాస్త్రము మనకు బాలశిక్షకుడాయెను. అయితే విశ్వాసము వెల్లడి యాయెను గనుక ఇక బాల శిక్షకుని క్రింద ఉండము” (గలతీ 3:

24, 25). బాలశిక్షకుడు ప్రాథమిక విద్యను నేర్పుతాడు. ప్రాథమిక విద్య అయిన తరువాత వారు ఉన్నత విద్య నభ్యసించుదురు. బాలశిక్షకుని పాత్ర అంతటితో అంతమగును. అతని పాత్ర కేవలము తాత్కాలికమే. అట్లే పాత నిబంధన కూడా క్రీస్తు నొద్దకు నడిపించుట దాని పాత్ర ఆయెను. క్రీస్తు రాగానే దాని పాత్ర అంతమాయెను. అందువలన “క్రీస్తు ధర్మశాస్త్రమునకు సమాప్తియై యున్నాడని” అపొ. పౌలు రోమా 10:4లో చెప్పెను. విశ్వసించు ప్రతివానికి నీతి కలుగుటకై క్రీస్తు ధర్మశాస్త్రమునకు సమాప్తియైయున్నాడు.

**చివరిగా ధర్మశాస్త్రము రాబోవు మేలుల ఛాయగా యుండుటకు ఈయ బడెను. హెబ్రీయులకు వ్రాయబడిన పత్రిక ఈ విషయమును చక్కగా విశ్లేషించు చున్నది. “ధర్మశాస్త్రము రాబోవుచున్న మేలుల ఛాయగలదియే గాని ఆ వస్తువుల నిజ స్వరూపము గలది కాదు గనుక ఆ యాజకులు ఏటేట ఎడతెగకుండ అర్పించు ఒక్కటే విధమైన బలులు వాటిని తెచ్చువారికి**

ఎన్నడును సంపూర్ణ సిద్ధి కలుగ జేయ నేరవు” (హెబ్రీ 10:1). ఒక చెట్టు యొక్క నీడ వంటిది ఛాయ. అది నిజ స్వరూపము యొక్క నీడను కాంతి హీనముగా చూపించును. గనుక ధర్మశాస్త్రము ఒక పరిపూర్ణ బలియాగ ము నిమిత్తము మనుష్యులకు ప్రాథమిక బోధన చేసెను. మన పాపముల నిమిత్తము యేసుక్రీస్తు చేయు పరిపూర్ణ బలియాగము నిమిత్తము ప్రజలను ధర్మశాస్త్రము సిద్ధపరచెను. పాత నిబంధనలో యున్న యాజకులు పరలోక యదార్థతకు ఒక నకలుగా లేక ఛాయగా పనిచేసారు.

మానవుడు క్రీస్తును అంగీకరిం పజేయుటకు ధర్మశాస్త్రము నియమింప బడెను. ఆయన రాకను దాని భావమును గ్రహించు కొనుటకును, మనకు రక్షకుడెందుకు అవునరమో తెలియజేయుటకును పాత నిబంధన ఉపయోగపడెను. తదుపరి పాఠములో యేసుక్రీస్తు ద్వారా దేవుడు మానవునితో చేసిన నిబంధనను గూర్చి తెలిసికొందము.

## పరిశుద్ధులతో సమాజముగా కూడుకొనుట

కోవిడ్ వలన గాని మరి దేని వలన గాని చాలమంది ఆదివారపు ఆరాధనకు రాలేకపోవుచున్నందున ఆరాధనను జరిపించుట నిలిపివేయవచ్చునా? ఆరాధన సమయం నిలిపివేయుటవలన సాతానుడు మనలను మోసగించుటకు, సభ్యులను క్రీస్తు శరీరము నుండి దూరము చేయుటకు వానికి తరుణ మిచ్చుచున్న వారమగుదుము. దేవుని ఆరాధించడానికి, స్తుతి చెల్లించడానికి మిగతా క్రైస్తవులతో కూడుకొన్నప్పుడు సభ్యులు బోధింపబడుటకు, విశ్వాసములో బలపడుటకు తరుణము లభించును (ఎఫెసీ 4:12).

దేవుని ప్రజలు ప్రతి ఆదివారమున సమాజముగా కూడుకొనవలెనని హెచ్చరించారు (అపొ.కా. 20:7; 1కొరింథీ 16:1,2). అపొస్తలుల ద్వారా దేవుడు హెచ్చరించారు గనుక ఆదిమ సంఘము ప్రతి ఆదివారమున కూడు కొనుచుండిరి (మత్తయి 28:20; కొరింథీ 16:1,2). మనం

ప్రతి ఆదివారమున ఆరాధనకు కూడుకొనాలని దేవుడు కోరియుంటే ఆయన దానిని గూర్చి నేరుగా ఆజ్ఞాపించును గదా యని కొందరు చెబుతారు. ఆదివారమున మనం కూడుకొనాలని లేఖనములలో ఆయన ఎక్కడ చెప్పారు? మనం ఒక బిల్డింగ్ లో కూడుకొనాలని ఆయన ఎక్కడ చెప్పారు? చర్చి బిల్డింగ్ లో బెంచీలు వేసుకొనాలని ఎక్కడ చెప్పారు? యివి సంఘకార్యక్రమములకు సహాయపడును గనుక వీటిని వాడుకొనవచ్చును.

“మీ మధ్యనున్న దేవుని మందను పై విచారణ చేయుచు వాటిని కాయుడి” యని సంఘపెద్దలు హెచ్చరింపబడిరి (1 పేతురు 5:2). “మీపైని నాయకులుగా ఉన్నవారు లెక్కబుచ్చజెప్పవలసిన వారివలె మీ అత్యులను కాయుచున్నారు. వారు దుఃఖముతో ఆపని చేసిన యెడల మీకు నిష్ప్రయోజనము గనుక దుఃఖముతో

కాక ఆనందముతో చేయునట్లు వారి మాటవిని వారికి లోబడియుండుడి” (హెబ్రీ 13:17). వరిశుద్ధులు ఆదివారమున ఆరాధనకు రావలెనని పెద్దలు సంఘమును హెచ్చరించి నప్పుడు వారు క్రీస్తు యొక్క అధికారమునకు లోబడి ఆపని చేయు చున్నారు. ఆరాధన కూడికలు మనకు సహాయ పడుటకేగాని, నష్టము కలుగ జేయుటకు కాదు. ప్రభువులో మనం ఎదుగుటకు ఆరాధన సహాయపడును. అయితే కొందరు ఈ హెచ్చరికలను మన్నించక పోవడం విచారకరము.

“కొందరు మానుకొను చున్నట్లుగా సమాజముగా కూడుట మానక ఒకని నొకడు హెచ్చరించుచు, ఆదినము నమీపించుట మీరు చూచినది కొలది మరి యొక్కవగా ఆలాగున చేయుచు, ప్రేమ చూపుట కును సత్కార్యములు చేయుటకును ఒకని నొకడు పురికొల్ప వలెనని ఆలోచింతము” (హెబ్రీ 10: 25). ఈ లేఖనములో కొన్ని నంగతులు విపులీకరించబడినవి :

1. సహోదర ప్రేమ మనం ఒకరితో నొకరు కలసి ఆరాధించాలని హెచ్చరించుచున్నది.

2. ఈ కూటములకు హాజరు కావలెనని క్రైస్తవులు హెచ్చరింపబడిరి. సరిగదా అపొస్తలులు అధికారమును బట్టి ప్రతి కూటమునకు హాజరు కావలెనని ఆజ్ఞాపింపబడిరి.

3. సమాజముగా కూడుకొని నప్పుడు హెచ్చరికలు చేయబడ్డాయి.

4. మనము ఆలోచించుచున్న హెచ్చరికలు, అవి సమాజ హెచ్చరికలు.

5. ఈ కూడికలలో కలుగు హెచ్చరికల వలన క్రైస్తవులకు క్షేమా భివృద్ధి కలుగును.

పరలోకము వెళ్ళగోరుచున్న యెడల మనం సమాజముగా కూడు కొనుట అవునరం అని లేఖనములు బోధించుచున్నవి. అయితే కొందరు మిగతా పరిశుద్ధులతో సమావేశ మగుటకు ఇష్టపడరు. యిది ఎందు వలన? వారు ఈ భూమి మీద దేవుని

నుండి తప్పించుకొన జూతురు అయినను వారు పరలోకము వెళ్లగోరు దురు! పరిశుద్ధులతో సమాజముగా విడువక కూడుకొనుట నమ్మకమైన క్రైస్తవుని లక్షణము.

ఆరాధన కూడికలకు అప్పు డప్పుడు హాజరయ్యే వారు నులివెచ్చని తనమును సూచించు చున్నారు. ఉదాసీనత, స్వార్థపరత్వము దేవుని కంటే ఈలోక ప్రేమను వారు ఎక్కువ

కలిగి యుందురు. యిది హృదయ కారిన్య మునకు దారితీయును. నీతి మార్గము నుండి దూరముగా తొలగిపోవునట్లు చేయును. ఆరాధనకు హాజరు కాని వారు చెప్పే సాకులు సాధారణముగా బలమైనవి కావు.

“కాబట్టి మీరు ఆయన రాజ్యము ను నీతిని మొదట వెదకుడి; అప్పుడవన్నియు మీకను గ్రహింప బడును” (మత్తయి 6:33).

- స్టీవ్ మిల్లర్

## ప్రభువా, మేమెవరి యొద్దకు వెళ్లదుము ?

యేసుప్రభువు ఈ లోకములో యున్నప్పుడు జనసమూహములు ఆయన మాటలను వినుటకు తండోపతండములుగా వచ్చేవారు. ఆయన కొండ దిగిరాగా గొప్ప జన సమూహము ఆయనను వెంబడించెను (మత్తయి 8:1). ఆయన పేతురు ఇంటి యొద్ద ఉండగా నానావిధ రోగులను వారాయన యొద్దకు తెచ్చిరి. ఆయన వారినందరినీ స్వస్థ పరచెను (మత్తయి 8:14-16).

“సామాన్య జనులు ఆయన మాటలను సంతోషముతో వినుచుండిరి” యని చెప్పబడెను (మార్కు 12:37). ఆయన గలిలయ సముద్రమును దాటి వెళ్లగా అక్కడ కూడ ఆయనను వెంబడించిరి (యోహాను 6:1,2).

ప్రజలు యేసునొద్దకు వచ్చు టకు అనేక కారణములుండెను. కొండ మీద నుండి ఆయన చేసిన ప్రసంగము ముగించగా, “జనసమూహములు ఆయన బోధకు ఆశ్చర్యపడుచుండిరి.

విలయనగా ఆయన వారి శాస్త్రుల వలె గాక అధికారము గలవాని వలె వారికి బోధించెను” (మత్తయి 7:28, 29).

యేసు చెప్పిన మాటలు అనేకులు వినిరి, గాని ఆయన బోధను బట్టి ఆయనను విడిచి వెళ్లిపోయిన వారు కూడ అనేకులుండిరి. ఐదు రొట్టెలు, రెండు చేపలతో ఆయన 5000 మందికి ఆహారముపెట్టెను. మరునాడు కూడ ప్రజలు ఆయన యొద్దకు రాగా జీవా హారమును గూర్చి ఆయన వారికి బోధించెను (యోహాను 6:41-59). ఆ బోధను వినిన తరువాత “యిది కఠినమైన మాట, యిది ఎవడు విన గలడని చెప్పుకొనిరి” (యోహాను 6:60). ఆయన మరి కొన్ని మాటలు చెప్పిన తరువాత, “అప్పటి నుండి ఆయన శిష్యులలో అనేకులు వెనుక తీసి మరి ఎన్నడు ఆయనను వెంబడింప లేదు. కాబట్టి యేసు మీరు కూడ వెళ్ళి పోవలెనని యున్నారా? అని ఆ పండ్రెండు మందిని అడుగగా, సీమోను పేతురు ప్రభువా యెవని యొద్దకు వెళ్ళుదుము? నీవే నిత్య

జీవపు మాటలు గలవాడవు, నీవే దేవుని పరిశుద్ధుడవని మేము విశ్వసించి యున్నామని ఆయనతో చెప్పెను (యోహాను 6:60-68).

పేతురు వేసిన ప్రశ్న అపొస్తలులు లందరికి ముఖ్యమైనది. “నిత్యజీవము ను గూర్చి నీవు తప్ప మాకింక ఎవరు చెప్పగలరు”? అనే భావము ఆ ప్రశ్నలో యున్నది. నీకు, నాకు కూడ ఆ మాటలు చెప్పేవాడొకడు అవునరము. పేతురు వలె మనమును ప్రభువు నొద్దకు రావాలి. ఆయన ఇంకను ప్రభువే. ఆయనే నిత్య జీవపు మాటలు గలవాడు. ఆయన మాటలను మనం వింటే దీవించబడుదుము.

యేసుక్రీస్తుకు ఇహపరముల యందు సర్వాధికార మీయబడి యున్నది (మత్తయి 28:18). ఈయధికారము వలన ఆ నిత్య జీవమును పొందుట యెట్లో ఆయనే మనకు చెప్పగలరు.

యేసు యొక్క మాటలను నేరుగా వినుట ద్వారా అపొస్తలులు నిత్యజీవపు మార్గమును గ్రహించు

కొనిరి. అయితే ఆయన ఇప్పుడు శారీరకముగా భూమిపై లేనందున మనం ఆ నిత్యజీవపు మాటలను వేరే విధముగా అనగా చదువుట ద్వారా తెలిసికొనవలెను. యేసు అపొస్తలుల ద్వారా తన మాటలను మనకు తెలియ జేసారు. ఆయన వునరుత్థానుడై ఆరోహణుడైన తరువాత అపొస్తలులు పరిశుద్ధాత్ముని పొందుదురని వారికి తెలియ జేసెను. “ఆదరణకర్త అనగా తండ్రి నా నామమున పంపబోవు పరిశుద్ధాత్మ నమస్తమును మీకు బోధించి నేను మీతో చెప్పిన నంగతులను మీకు జ్ఞాపకము చేయును” అని ఆయన వారికి చెప్పెను (యోహాను 14:26).

అపొస్తలులు పెంతెకొస్తు దినమున పరిశుద్ధాత్ముని పొందిరి (అపొ. కా.2:1-4). అపొస్తలులు సర్వసృష్టికి సువార్త బోధించాలని ఆయన ఆజ్ఞయిచ్చెను (మార్కు 16:15, 16). “వారు బయలు దేరి వాక్యమంతట ప్రకటించిరి. ప్రభువు వారికి సహకారుడై యుండి వెను వెంట జరుగుచు వచ్చిన సూచక క్రియల వలన వాక్య

మును స్థిరపరచు చుండెను, ఆమెన్” (మార్కు 16:19, 20). అపొ.కా. 2వ అధ్యాయము తరువాత అపొస్తలులు, మిగతా ఆత్మావేశ బోధకులు నిత్య జీవమాటలను ప్రకటించుచు వచ్చిరి.

అపొస్తలులలో కొందరును, మరి కొందరును పరిశుద్ధాత్మావేశముతో బోధించుట యే గాక, ఆ వాక్యమును కూడ లిఖించిరి. దేవుడు ఆ లేఖనములను మన కొరకు నేటికిని భద్రము చేసి యుంచారు. క్రొత్త నిబంధనను చదువుట ద్వారా నిత్య జీవపు మాటలను ఇప్పుడు మనము తెలిసికొనవచ్చును (2పేతురు 1:3; 15; 3:1,2; యూదా 3). మనము క్రొత్త నిబంధన వర్తమానమునకు కలువ కుండా, దాని నుండి తీసివేయకుండా దానిని విశ్వసించాలి (ప్రకటన 22: 18, 19). ఆయన ఇంకను ప్రభువై యున్నారు. ఆయన వాక్యములో ఇంకను శక్తి యున్నది. మనం వాక్యము విని విశ్వసించి, దానికి లోబడితే నిత్య జీవ మార్గములో ప్రవేశించగలము.

- ఆల్ఫ్రెడ్ మిక్స్



## సిద్ధముగా లేని వారు

“ఏ గడియను నీ మీదికి వచ్చె దనో నీకు తెలియనే తెలియదు” (ప్రక 3:3). ఈ వచనం యేమి చెప్పుచున్నదో ఎన్నడైనా ఆలోచించావా? అది యేసు క్రీస్తు యొక్క రెండవ రాకడను గూర్చి చెప్పుచున్నది. దీనిని గూర్చి బైబిలు అనేకసార్లు చెప్పుచున్నది. వాటిలో అనేకమున్నవి గాని నేను రెండు ఉదాహరణలు మీకు చెబుతాను.

పదిమంది కన్యకలు (మత్తయి 25:1-13).

యేసు పదిమంది కన్యకలను గూర్చిన ఉపమానము చెప్పారు. వారిలో ఐదుగురు బుద్ధి గలవారు, ఐదుగురు బుద్ధిలేనివారు. ఈ కన్యకలు తమ దివిటీలతో పెండ్లి కుమారుని ఎదుర్కొనుటకు బయలు వెళ్లిరి. బుద్ధిలేని వారు తమ దివిటీలతో వెళ్లారు గాని సరిపడినంత నూనెతో వెళ్లేదు. పెండ్లి కుమారుని రాక సమీపించగా బుద్ధిలేని వారు, “మా దివిటీలు ఆరిపోవుచున్నవి గాన మాకు నూనె

ఇయ్యుడి” యని బుద్ధిగల వారినడిగిరి, అయితే మా వద్దనున్నది “మీకును మాకును సరిపోదని” ఉత్తర మిచ్చిరి.

బుద్ధిలేని వారు నూనె కొనడానికి వెళ్లగా, పెండ్లి కుమారుడు వచ్చెను. సిద్ధముగా యున్నవారు అతనితో పెండ్లికి వెళ్లిరి, వారు లోపలికి పోగా ద్వారము మూయబడెను. తదుపరి బుద్ధిలేని కన్యకలు వచ్చి “అయ్యా మాకు తలుపుతీయుడి” యని అరిచారు గాని “మీరెవరో నాకు తెలియదు” అని పెండ్లి కుమారుడు వారికి చెప్పెను. గనుక పెండ్లి కుమారుడగు క్రీస్తు వచ్చేసరికి మనం సిద్ధముగా యుండాలి.

నోవహు జలప్రళయము (ఆది.కా. 6-9 అధ్యాయం)

నోవహు మనకు మరియొక ఉదాహరణగా యున్నాడు. ఇతని సందర్భమును ఆదికాండము 6-9 అధ్యాయాలలో మీరు చదువగలరు. దేవుడు చేసిన భూమి మీద నరులు

విస్తరించి నప్పుడు వారితో కూడ పాపమును విస్తరించెను. గాని ఒకే ఒక్కడు నీతిమంతునిగా దేవుని కగుపడెను. అతడే నోవహు.

దేవుడు నోవహుకు ఒక గొప్ప ఓడ నిర్మించుమని ఆజ్ఞయిచ్చెను. ఆయన త్వరలో ఆనాటి ప్రపంచాన్ని నాశనం చేయబోవుచున్నారు. దేవుడు ఎట్లు ఆజ్ఞాపించెనో అట్టి విధముగానే నోవహు ఒక ఓడను నిర్మించెను. మరియు రాబోవు జలప్రళయమును గూర్చి, నాశనమును గూర్చి అతడు ప్రజలకు బోధించెను. గాని ఎవడును అతని బోధకు లోబడలేదు. చివరకు నోవహు, అతని కుమారులు షేము, హాము, యాపెతులు వారి భార్యలు మరియు నోవహు భార్య మాత్రమే రక్షింపబడిరి.

కాలము సంపూర్తి అయినప్పుడు నోవహు తన కుటుంబముతో ఆ ఓడ లోనికి ప్రవేశించెను. దేవుడు ఆ ఓడ తలుపులు మూసివేసెను. ఆకాశపు వాకిండ్లు, తూములు విప్పెను. వర్షము

కురియుట కారంభించెను. నలువది రాత్రింబగళ్లు ఎడతెరిపి లేని వర్షము కురిసెను. ఆ జలప్రళయములో సమస్తమును నీట మునిగి నశించెను. నాడున్న దుష్ట లోకము నాశనమయ్యెను. ఆ ఓడలో వున్న వారు మాత్రమే బ్రదికి యుండిరి. 150 దినముల తరువాత నీరు ఆరిపోవుట మొదలెడగా ఆ ఓడ ఆరారాతు కొండ మీద నిలిచెను.

మరియొకసారి ఈ భూమిని నీటి ద్వారా నాశనము చేయనని దేవుడు వాగ్దానము చేసెను. గాని అగ్నితో దానిని నాశనము చేయును. యేసు ప్రభువు రెండవసారి వచ్చు నప్పుడు ఆయన అగ్ని జ్వాలలలో ప్రత్యక్షమై సువార్తకు లోబడని వారికి ప్రతిదండన చేయుచు అగ్నితో ఈ లోకమును నాశనము చేయును. అది తీర్పుదినము కూడాను. ఆయన మరల వచ్చునప్పుడు తెలియని సమయంలో దొంగవలె వచ్చును (ప్రకటన 16:1). ఆయన రాకడ దినమును గూర్చి వరమందలి దూతలు సయితము ఎరుగరు (మత్తయి 24:36).

బుద్ధిలేని కన్యకలు ఆలస్యముగా వచ్చి, అయ్యా మాకు తలుపు తెరువుము అని బ్రతిమలాడారు. గాని తలుపు తీయబడలేదు. “ప్రభువా ప్రభువా అని నన్ను పిలుచు ప్రతి వాడును పరలోకమందు ప్రవేశింపడు అని యేసు చెప్పారు (మత్తయి 7:21). అలాగే నోవహు యొక్క ప్రకటనను వినియు ఓడలో ప్రవేశింపని వారికి ఓడ యొక్క ద్వారము తీయబడలేదు.

యుండాలి. సిద్ధముగా యుండకపోతే పరలోక ద్వారములు నిత్యము మన కొరకు మూయబడి యుంటాయి. గనుక నీవు యేసునందు విశ్వాసముంచి, పాపముల విషయమై మారుమనస్సు పొంది, పాపక్షమాపణ నిమిత్తము బాప్తిస్మము పొంది సిద్ధపడుము. తీర్పు దినము కొరకు సిద్ధపడుము. క్రీస్తును ఆయన సంఘమును తెలిసికొనుము (రోమా 16:16).

తీర్పుదినమున క్రీస్తు వచ్చినరికి మనం సిద్ధముగా

- బ్రేడ్లీ ఘోట్

## యేసు చనిపోగా యేమి జరిగెను ?

యేసు చనిపోగా ఆయన శరీరము సమాధిలో పాతిపెట్టబడెనని మనం ఎరుగుదుము. ఆయన ఆత్మయైతే పాతాళమునకు వెళ్లెను. మూడవ దినమున ఆయన మరణము ను జయించి తిరిగి లేచెను. పాతాళము, నరకము ఒక్కటే యని తలంచరాదు. యిది ప్రాముఖ్యము. నరకము, పాతాళము వేర్వేరు ప్రదేశములు (లూకా 16:9-31 చదువండి).

యేసు పాతాళములో యుండగా యేమి జరిగెను? ఆయన అక్కడ ఉన్నప్పుడు యేమి చేసారో మనకు యేమీ తెలియదు. అయితే ఒకటి మాత్రం యదార్థము. ప్రవచన ములనెరవేర్చు కొరకై ఆయన అక్కడికి వెళ్లెను (కీర్తన 16:10). మరియు ఆయన మరణమును జయించి, దానిని చెరగా పట్టుకొని మరణము యొక్కయు, పాతాళము యొక్కయు తాళపు

చెవులను స్వాధీనము చేసికొనెను. “అందుచేత ఆయన ఆరోహణ మైనప్పుడు చెరను చెరగా పట్టుకొని పోయి మనుష్యులకు ఈవుల ననుగ్రహించెను” (ఎఫెసీ 4:8). ఆయన మరణమును జయించెను, దానిని చెరగా కొనిపోయెను.

యుద్ధభూమిలో జయించిన సైన్యాధిపతి తాను జయించిన వారిని చెరగా ఎట్లుకొనిపోవునో, అట్లే ఆయన మరణమును చెరగా కొనిపోయెను. అందువలన ఆయన ఇట్లు

చెప్పుచున్నారు. “భయపడకుము, నేను మొదటివాడను కడవటివాడను, జీవించువాడను. మృతుడనైతిని గాని ఇదిగో యుగయుగములు సజీవుడనై యున్నాను. మరియు మరణము యొక్కయు పాతాళ లోకము యొక్కయు తాళపు చెవులు నా స్వాధీనములో యున్నవి” (ప్రకటన 1:17, 18).

అందువలననే క్రీస్తు యొక్క పునరుత్థాన దినము ఈలోక చరిత్రను మార్చివేసిన దినము!!.

- టామ్ బక్ల

### వినయము నుండి పరిశుద్ధత

పరిశుద్ధత, వినయము!! ఒక దానిని మనం దేవుని నుండి పొందు దము, రెండవదానిని మనలను మనమే తగ్గించుకొనుట వలన పొందు దుము. ఈరెండును మనకు అత్యవసరము. లేని యెడల మనం ఎన్నటికి మన రక్షకుని పోలియుండము, సరిగదా పరలోకము వెళ్లలేము. “మీరు మార్పునొంది బిడ్డల వంటి వారైతేనే గాని పరలోక రాజ్యములో ప్రవేశింప

నేరరని మీతో నిశ్చయముగా చెప్పు చున్నాను. కాగా ఈ బిడ్డ వలె తన్ను తాను తగ్గించుకొను వాడెవడో వాడే పరలోక రాజ్యములో గొప్పవాడు” అని యేసుప్రభువు చెప్పారు (మత్తయి 18: 3, 4). “అందరితోను సమాధానమును పరిశుద్ధతయు కలిగి యుండుటకు ప్రయత్నించుడి. పరిశుద్ధత లేకుండ ఎవడును ప్రభువును చూడడు” అని అపొ.పౌలు చెప్పాడు

(హెబ్రీ 12:14). వరిశుద్ధత, వినయము రెండును ప్రాముఖ్యమే. ఈ రెంటిలో యేది లేకపోయినా మనం రక్షింపబడ నేరము. మన పాపముల యొక్క భారీ మూల్యము చెల్లించక తప్పదు.

రక్షింపబడుటకు దేవుని వాక్యము వినుట అవునరము. వినయము వలన అది సాధ్యపడును (రోమా 10:17).

వినయము వలన మనం విన దానిని విశ్వసించుటకు దోహదపడును (మార్కు 16:16; హెబ్రీ 11:6).

మన పాపముల విషయం మారుమనస్సు పొందుటకు వినయము సహాయపడును (లూకా 13:3; అపొ.కా. 17:30).

వినయ హృదయము వలన యేసుక్రీస్తు దేవుని కుమారుడని ఒప్పుకొనగలము. అట్లు ఒప్పుకొనక పోతే రక్షింపబడజాలము (రోమా 10:9).

వినయము వలన బాప్తిస్మము యొక్క సరియైన భావమును గ్రహించు

కొందుము. పాపక్షమాపణ నిమిత్తము క్రీస్తులోనికి బాప్తిస్మము పొందుదుము (అపొ.కా. 2:38; 1పేతురు 3:21; రోమా 6:3,4).

వినయము వలన విశ్వాస పూరిత జీవితము జీవించగలము. తద్వారా రక్షణలో ఎదుగుదుము (1పేతురు 2:11,12).

వినయము లేని యెడల మనము రక్షించబడలేము. వినయము తోనే రక్షణ విషయంలో మనం ప్రతి అడుగు ముందుకు వేయగలము.

రక్షింపబడడానికి మనకు అనేక సంగతులు అవునరమై యున్నవి. విశ్వాసము, మారుమనస్సు, ఒప్పుకోలు బాప్తిస్మము అవునరము. అయినను మారుమనస్సు బాప్తిస్మములను గూర్చి కొందరు వాదించును. ఎందువలన? దేవుని యెడల వినయము లేకపోవుట వలననే గదా? దేవుని మాటలను గౌరవించుట వినయము. వినయము కలిగియుంటే విధేయత సహజముగానే సంభవిస్తాది.

దేవుడు మాత్రమే మన ఆత్మలను శుద్ధి చేయగలడు. మనం

ఆయనకు విధేయత చూపితే ఆయన పరిశుద్ధత మనకు ప్రసాదించును. మనము వినయమును గూర్చిన పాఠాన్ని నేర్చుకొనినప్పుడు మాత్రమే ఆయన మనలను పరిశుద్ధ పరచ గలరు (లూకా 9:23). దేవుడు పరిశుద్ధుడు. పరిశుద్ధాత్మ వరము ద్వారా మనకు పరిశుద్ధతను ప్రసాదించగలరు (అపొ.కా.2:38,39).

పరిశుద్ధత ఆయన మనకు అనుగ్రహిస్తారు. అయినను దానిలో మనం అనుదినము జీవించాలి. పేతురు ఇట్లు చెప్పుచున్నాడు. “పరలోకము నుండి పంపబడిన పరిశుద్ధాత్మ వలన మీకు సువార్త ప్రకటించిన వారి ద్వారా మీకు తెలుపబడిన ఈ సంగతుల విషయమై తమ కొరకు కాదు గాని మీ కొరకే తాము పరిచర్య చేసినను సంగతి వారికి బయలు పరచబడెను. దేవదూతలు ఈ కార్యమును తొంగి చూడగోరు చున్నారు.

“కాబట్టి మీ మనస్సు అను నడుము కట్టుకొని నిబ్బరమైన బుద్ధి గలవారై యేసుక్రీస్తు ప్రత్యక్షమైనప్పుడు

మీకు తేబడు కృప విషయమై సంపూర్ణ నిరీక్షణ కలిగియుండుడి. నేను పరిశుద్ధుడనై యున్నాను. గనుక మీరును పరిశుద్ధులై యుండుడి అని వ్రాయబడి యున్నది. కాగా మీరు విధేయులగు పిల్లలై మీ పూర్వపు అజ్ఞానదశలో మీకుండిన ఆశల ననునరించి నడువక మిమ్మును పిలిచిన వాడు పరిశుద్ధుడై యున్న ప్రకారము మీరును పరిశుద్ధులై యుండుడి. పక్షపాతము లేకుండ క్రియలను బట్టి ప్రతివానికి తీర్పు తీర్చువాడు తండ్రి అని మీరాయనకు ప్రార్థన చేయు చున్నారు. గనుక మీరు పితృపారం పర్యమైన మీ వ్యర్థ ప్రవర్తనను విడిచిపెట్టునట్టుగా వెండి బంగార ముల వంటి క్షయ వస్తువుల చేత మీరు విమోచింపబడలేదు గాని అమూల్య మైన రక్తముచేత అనగా నిర్దోషమును, నిష్కళంకమునగు గొర్రె పిల్ల వంటి క్రీస్తు రక్తము చేత విమోచింప బడితిరని మీరెరుగుదురు గదా. ఆయన జగత్తు వునాది వేయబడక మునుపే నియమింప బడెను” (1 పేతురు 1:12-20).

- జెఫ్ వీలెస్

## సంక్షిప్తవార్తలు

2021 మార్చి 9వ తేదీ మంగళవారం పశ్చిమగోదావరి జిల్లా చేబ్రోలు మండలంలో యున్న కురెళ్లగూడెం క్రీస్తుసంఘము సువార్తికుల సదస్సును ఏర్పాటు చేసిరి. అక్కడ అనేక సంవత్సరములుగా సహోదరులు బుర్రే యోహాను గారు సువార్తచాటుచు సంఘము నడిపించుచున్నారు. ఆ సదస్సుకు పశ్చిమగోదావరి నుండి అనేకమంది సువార్తికులు హాజరై ఉదయము నుండి సాయంత్రము వరకు గొప్ప ఆత్మీయసహవాసమును, ఒండొరుల నుండి ప్రోత్సాహమును పొందగల్గిరి. ఆ సదస్సులో సోదరులు రిక్మీగూటం, కె. ఎలీషా (కాకినాడ), పండ్రాన దయాకర్ (అనకాపల్లి) గార్లు చక్కటి వాక్యపరిచర్య చేసిరి.

కురెళ్లగూడెంలో ఇంచుమించు 30 శరవత్సరముల నుండి క్రీస్తుసంఘము పనిచేయుచున్నది. అక్కడ బుర్రే యోహాను గారు కాకినాడ స్కూల్ ఆఫ్ ప్రీచింగ్ లో చదివిన తరువాత సంఘమును స్థాపించి, నమ్మకముగా పనిచేయుచున్నారు. ఇంచుమించు 20 సంవత్సరముల క్రితము జాషువాగూటం గారు అక్కడ మంచి చర్చి బిల్డింగ్ ను నిర్మించిరి. బుర్రే యోహాను గారు మంచి వక్త. ఆత్మల విషయమై ఆసక్తిగలవాడు. ఆయన భీమడోలులోను, పరిసరప్రాంతములలోను ఎక్కువగా పిందువులు మధ్య పరిచర్య చేయుచున్నారు.

రిక్మీ గూటం గారు ఆయా గ్రామములు దర్శించి సువార్త కూటములు జరిపించుటలో, వాక్యపరిచర్య చేయుటలో ఎక్కువ కాలము గడుపుతున్నారు. అనాధ బాల బాలికలకు విద్యనభ్యసించజేయుట, వృద్ధులను, రోగులను ఆదుకొనుటలో ఆయన ఎప్పుడు ముందు వుంటారు.

2021 మార్చి 23వ తేదీ మంగళవారం కాకినాడ సత్యవాణి క్రీస్తు సంఘ ఆలయములో మరొక సువార్తికుల సదస్సు జరిగెను. ఆ సదస్సుకు పరిమితి సంఖ్యలో మాత్రమే సువార్తికులు ఆహ్వానించబడిరి. తూర్పు, పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాల నుండి సువార్తికులు హాజరై బైబిలు నుండి లోతైన విషయములు విశ్లేషించబడుటలో పాల్గొనిరి. సోదరులు కె. ఎలీషా గారు, పండ్రాన దయాకర్ గారు, రిక్మీగూటం గారు వాక్యపరిచర్య చేసిరి. వచ్చినవారందరికీ మంచి భోజనం ఏర్పాటు చేయబడెను. సదస్సు ముగిసిన తరువాత అందరూ సంతోషముతో తమ యిండ్లకు తిరిగి ప్రయాణమైరి.

2021 మార్చి 25వ తేదీన రాబిన్ గూటం, రేచెల్ దంపతుల రెండవ కుమారుడు జోర్డాన్ రోయస్ గారి మొదటి జన్మదిన వేడుక ఘనముగా కాకినాడలోని వెంకీ రెసిడెన్సీలో జరిగించబడెను. స్థానిక సంఘస్థులు పట్టణ ప్రముఖులు, బంధువులు మిత్రులు అనేకులు హాజరై ఆ సంతోషములో పాల్గొనిరి. ఆరోజు చిన్న పిల్లలకు మ్యూజిక్ షో ఏర్పాటు చేయబడెను. చిన్నపిల్లలందరు బహుగా ఆనందించిరి. జోర్డాన్ రోయస్ గారు గతసంవత్సరం కరోనా లాక్డౌన్ సమయంలో ఒక ప్రైవేటు ఆసుపత్రిలో జన్మించిరి. అటు తరువాత ఒక నెలవరకు ఆ బిడ్డను చూచుటకు వైద్యులు కరోనా భయం వలన ఎవరికీ అనుమతి ఇయ్యలేదు. వందలాదిమంది వాట్సాప్ ద్వారా, ఫోన్ కాల్స్ ద్వారాను ఆ బాలునికి శుభాకాంక్షలు తెలిపిరి.

సత్యవాణి స్కూల్ ఆఫ్ ఎవాంజలిజిజం నిరాటంకముగా ఆన్లైన్లో జరుగుచున్నది. తదుపరి బ్యాచ్ ఏప్రిల్ 5వ తేదీన ప్రారంభింపబడును. దానిలో చేరి వాక్యమును నేర్చుకొనదలచిన వారు 98489 98547 కు ఫోన్ చేసి వివరములు తెలిసికొనగలరు.

**RNI Regd. No. 69973/98**

**Postal Regd. No. AP/KD-02/2021-2023**

**సత్యవాక్కు**

పోస్టుబాక్కు - 80

కాకినాడ - 533001

ఆంధ్రప్రదేశ్

• ప్రచురణ తేదీ: ప్రతి నెల 9వ తేదీ

పోస్టు చేయు తేదీ: ప్రతి నెల 15వ తేదీ